
 

 

 
 

 
Značka „Mobilný BECEP 2011“ ako súčasť SPŠ v Snine 

a vizitka jej Autoškoly   
  
 Stredná priemyselná škola v Snine popri svojej hlavnej vzdelávacej činnosti vykonáva 
aktivity, ktoré prispievajú k širšiemu profilu svojich absolventov. Neoddeliteľnou súčasťou 
školy je vlastná Autoškola, ktorá sa môže hrdo pýšiť už svojou dvadsaťročnou históriou, 
písanou od roku 1991. Postupne od svojho vzniku rozširovala oblasť svojej činnosti a ku 
kvalitnej dopravnej výchove, k výučbe riadenia motorových vozidiel postupne pribudli ďalšie 
činnosti, čím sa rozšírilo jej zameranie. Autoškola mala, má a bude mať v centre svojho 
záujmu predovšetkým kvalitný výcvik, ale aj nadštandardné aktivity, ktoré ju zaraďujú 
v rámci Slovenska na popredné miesto v činnostiach, ktoré sú zamerané na bezpečnosť 
cestnej premávky. V minulom roku podpísalo vedenie školy Európsku chartu bezpečnosti na 
cestách, čím sme sa zaradili k európskym inštitúciám, ktoré sa hlásia k bezpečnosti cestnej 
premávky.  
 Značka „Mobilný BECEP“ je spojená so SPŠ v Snine a s aktivitami, ktoré sa 
vykonávajú v rámci činnosti autoškoly. Jej myšlienkovým tvorcom je Ing. Michal Roman 
a po úspešnej premiére v minulom roku Ministerstvo dopravy, výstavby a regionálneho 
rozvoja SR vybralo vo verejnom obstarávaní za realizátora jednotlivých predstavení v roku 
2011 práve Strednú priemyselnú školu v Snine. Mobilný BECEP 2011 sa realizoval v 13 
mestách na Slovensku.  
          Prípravné práce sa v každom meste začali vylepovaním plagátov, organizačným 
zabezpečením – mediálnou propagáciou, písomným súhlasom na povolenie organizovania 
akcie v meste a v daný deň konkrétnymi prácami na námestí - vytýčením priestorov, 
montovaním stánkov, ohradením priestorov pre pedál káry, umiestnením simulátora nárazu 
a pracoviska Falck academy.  
          Na pripravených pracoviskách sa začal implementovať vytýčený program v súlade 
s projektom Mobilný BECEP 2011.   
          O všetky aktivity bol veľký záujem od začiatku celej akcie. Pri informačných stánkoch 
sa vystriedalo veľa záujemcov, ktorí dostali informačné letáky, reflexné prvky a cenné 
informácie, ako ich používať. Veľký záujem bol o preskúšanie si znalosti z pravidiel cestnej 
premávky, množstvo respondentov napísalo testy s väčším, či menším úspechom. Pri 
chybných odpovediach boli občas aj diskusie, prečo sa to zmenilo a ako to má byť správne 
a hlavne nasledoval prvok preškolenia a upozornenia na podstatné zmeny v pravidlách cestnej 
premávky. Tí respondenti, ktorí odpovedali správne alebo s toleranciou dvoch chýb, boli 
zaradení do žrebovania o ceny, ktoré boli víťazom rozdané v intervaloch – 1. žrebovanie 
o 11.30 hod, 2. žrebovanie o 12.30 hod a posledné o 14.30 hod.   
          Veľký záujem bol aj o simulátor nárazu a v niektorých mestách si návštevníci mohli 
skúsiť aj nový otočný simulátor. Sprievodnou akciou bol pokus s figurínou – komentátor 
držal v náručí figurínu menom Charlie, očakával náraz a postupne vysvetľoval vplyv 
zotrvačnej sily najmä na hlavu figuríny, keď dôjde k nárazu na pevnú prekážku v rýchlosti 30 
km/hod. a máme dieťa v náručí a nie v autosedačke. Pri ďalšom pokuse komentátor simuloval 
stav, keď nečakal náraz a figurína  Charlie vyletela z náručia a zachytila sa do pripraveného 
koženého vaku. Význam pripútavania sa bol aj komentovaný a názorne vysvetľovaný na 
baneroch a letáčikoch.  
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Počas celého dňa si mohli záujemcovia vyskúšať okuliare, ktoré  simulovali opitosť 
a súčasne po vyskúšaní chôdze medzi kužeľmi inštruktori vysvetľovali simulovaný stav 
opitosti a upozorňovali na baner, kde sa daný problém popisoval.   
          Súčasťou predvádzacích akcií boli aj automobily Autoškoly pri SPŠ v Snine, kde v 
jednom boli umiestnené autosedačky a záujemcom bolo vysvetlené ich používanie a niektorí 
si aj vyskúšali, aby vedeli správne umiestniť autosedačku aj vo svojom vozidle. Druhé auto 
bolo pripravené na nácvik parkovania, o ktoré bol veľký záujem nielen medzi ženami, ale aj 
u mladých začínajúcich vodičoch. Celý proces bol pod odbornou inštruktážou skúseného 
inštruktora autoškoly.  
 Detských návštevníkov upútala možnosť súťaženia na pedál kárach s upozornením, že 
súťažiť sa nemá na cestách, ale na uzavretých plochách. 
           V stánkoch bola k dispozícii videoprojekcia, najmä premietanie a vysvetľovanie crasch 
testov a priestor, kde sa vysvetľovali fyzikálne zákonitosti s dôrazom na správnu jazdu 
vozidla tak, aby sa eliminovali nebezpečné situácie.   
           Na pracovisku Falck academy bola vysvetľovaná dôležitosť záchrany ľudského života 
a možnosť vyskúšania si poskytovania prvej pomoci pri život ohrozujúcich zraneniach. 
Všetky aktivity boli pod odborným dohľadom a využívali sa pri tom figuríny. 
           Najzaujímavejším prvkom celej akcie bola akčná modelová situácia – simulovanie 
vzniknutej dopravnej nehody – téma:  Vodič osobného motorového vozidla zrazil cyklistu. 
Náhodný okoloidúci je konfrontovaný, čo urobí v takejto situácii a aká je súčinnosť všetkých 
zainteresovaných zložiek: Falck academy – zdravotní záchranári, Polícia a Hasiči.  Celá 
simulovaná situácia bola vhodne moderovaná a všetci prítomní si mohli uvedomiť krok za 
krokom, čo sa v danej situácii má robiť, ako správne postupovať a na čo sa nemá zabúdať.  

Výborný bol zásah záchranárov Falck academy, starostlivosť o raneného a posúdenie 
stavu vodiča, spolupráca s hasičmi – stabilizovanie vozidla, jeho kontrola po havárii, ochrana 
pred ďalšími škodami – vrátane predstavenia svojej techniky a jej použitia.  

Policajný zbor predviedol svoju úlohu, ďalší postup s vodičom, jeho riešenie 
a prípadné sankcie, zdokumentovanie dopravnej nehody – priame fotografovanie na mieste 
činu, farebné vyznačenie miesta nehody,  a ukázali svoje technické vybavenie. Prítomní si 
mohli vyskúšať dychovú skúšku na alkohol v dychu, nepriestrelnú vestu, radar a inú techniku. 
            Hasiči označili miesto havárie, vykonali zabezpečovacie úkony, poskytli pomoc 
ranenému vodičovi a ukázali svoju techniku, ktorú využívajú pri vzniknutých dopravných 
nehodách. Ukázali používanie nafukovacích vakov a dôležitosť ich využívania pre 
nadvihnutie motorového vozidla v prípade zakliesnenia osoby. Novým prvkom bola ukážka 
zabezpečenia airbagu, aby nedošlo k jeho aktivácii počas zásahu.  
 Všetci prítomní dostali reflexné prvky, letáčiky, hodnotné ceny a hlavne poučné rady, 
odporúčania a návody na to, ako zvýšiť bezpečnosť cestnej premávky.  
 Počas dňa v dvoch etapách realizátori vykonávali výskum v uliciach mesta 
a zaznamenávali odpovede na anketové otázky. 
            Každé pracovisko bolo pre zúčastnené cieľové skupiny – deti, seniorov a ostatných 
účastníkov cestnej premávky - poučné, prispelo k zvýšeniu bezpečnosti na cestách a  môžeme 
konštatovať, že stanovený cieľ projektu „Mobilný BECEP 2011“ bol splnený. 
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